

UNIVERZITA PARDUBICE
Fakulta filozofická
Posudek oponenta bakalářské práce

Autorka práce: Lucie Hnátnická
Název práce: Budování sociálního kapitálu v Červené Vodě

Bakalářská práce Lucie Hnátnické s názvem Budování sociálního kapitálu v Červené Vodě se rozkládá na 81 stranách včetně úvodu, závěru a seznamu použité literatury. Text je rozdělen na sedm hlavních kapitol. Autorka si relativně vhodným způsobem stanovila výzkumné cíle, které se jí podařilo naplnit uspokojivým způsobem. Představeno je několik specifických přístupů ke konceptu sociálního kapitálu, který autorka využívá k analýze vzájemných vztahů mezi obyvateli dané obce. Z představených způsobů konceptualizace zvolila jeden, se kterým následně promýšlí poznání vytvářená na základě terénního výzkumu.

Pro svůj výzkum autorka využila kvantitativní metody a to konkrétně dotazníkové šetření. To následně doplnila dvěma rozhovory. Pokud mám práci hodnotit z hlediska oboru, ve kterém bude obhajována, potom zvolené výzkumné postupy musím hodnotit negativně. To, co odlišuje antropologii od příbuzných oborů, je vysoce náročná metodologie etnografického výzkumu (některé příbuzné obory ji převzaly), která umožňuje vytvářet specifická data. Naopak metody kvantitativní zaujímají v našem oboru zcela okrajovou pozici a jsou vystaveny dlouhé kritice. Ostatně, těžko si vybavit soudobou antropologickou studii založenou na kvantitativním výzkumu, která by byla pro náš obor klíčovou.

Přestože autorka nabízí krátký popis významů a historie občanské společnosti, nedotýká se její soudobé podoby. Porozumění mezinárodním událostem let šedesátých, následné světové krizi a zásadním posunům politické ekonomie, je nezbytný předpoklad k uspokojivé konceptualizaci specifické pozice a formy, které v posledních třech desetiletích občanská společnost zaujala.

Bakalářská práce Lucie Hnátnické splňuje nároky na tento typ textu kladené a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm 2.



Tomáš Ryška, Ph.D.

V Brně dne 10. května 2016